

当好东道主 办好G20

# 面对“阵痛期”，市民能理解有期待 和时间赛跑，有关部门作解释给说明

记者 王力

5个多月后，全球瞩目的G20峰会即将在我们生活的这座城市举行。作为东道主的杭州，迎来一场喜事的同时，也迎来了不可避免的“阵痛期”——

在全市范围内，217条道路、33个入城口整治提升工程以及264个街容提升项目正在进入加速阶段，加上春季旅游旺季的到来，摆在市民面前的交通出行等压力与不便日渐显现。

市民怎样看待目前“大工地”一般的城市？是否理解眼下较为突出的交通拥堵？对峰会的环境整治有什么建议？昨天，本报“政在解读”微信公众号针对市民疑惑，专门推送了相关文章，希望倾听市民真实的声音和意见建议。



武林路沿线建筑立面整治施工现场，施工单位在脚手架上设置了温馨提示牌。记者 李忠 摄

## 网友说

在“政在解读”的后台、在各大网络平台中，我们不难从留言中发现，尽管觉得有些“堵”、有些忙乱，但大部分网友对“阵痛”普遍表示理解，更多地还给予“后峰会”时代的杭州真诚的期待。

### 我理解“我们与你共发展”

**西湖边：**未来如此美好，当下的阵痛又何足挂齿……杭州，我们与你共发展，加油加油！

**Li：**虽然每天堵在大城西进城的路上，但总归希望杭州经过阵痛能变得更好。

**卢：**装修么，肯定会累点脏点，为了人间天堂装修之后的长久靓丽，这点痛算什么？

**慈溪阿铭：**一时的“痛”换来将来的赞，值得。

### 我期许“相信明天的杭州会更迷人”

**Captain：**坚定对美好杭州的期许，迎着喧嚣一步一步让杭州变得更出彩！

**终日乾乾、与时偕行：**建设总是有过程有代价的，相信9月的杭州会更美，相信明天的杭州会更迷人，相信老杭州人新杭州人都能以更加包容的心态喜迎盛会。

**巴西豆：**G20确实给了脏乱差一个改头换面的机会，从长远来说肯定是件好事。

**阿拉伯数字n：**时间会证明现在所做的事情不是徒劳无功的，就像地铁建成后方便了沿线百姓一样，相信杭州的明天会更好。

**龙须草：**希望大家的支持能够换来真正的蜕变和重生。

### 我建议“希望避免不必要的拥堵、扬尘”

**ZhangY：**现在老百姓反感的是好好的路为什么要突然挖开，挺好的小区为什么要搭脚手架，希望每一项工程都有告示牌写明施工原因，预计施工时间等，相信大家会谅解。这么美的杭州，有谁不爱不希望她更好呢！

**赖莘：**在当下的阵痛期，需要百姓的理解与支持，也需要政府相关部门更加人性化的施工管理和协调配合，尤其需要媒体的监督与舆论引导。

**Marco：**希望加强施工现场管理避免不必要的拥堵、扬尘，尽量不扰民！希望此轮改造在北山路、灵隐路、龙井路、南山路、杨公堤、虎跑路等没有快慢车隔离带的路上划明确的自行车道，能够改变自行车常被赶上人行道的状况！

## 记者牵线 有问有答

# 西湖边的电力施工何时结束？4月 国网杭州供电公司集中解答

记者 史洁

西湖边南山路、杨公堤竖立着不少“电力施工”的牌子，到了深夜，一辆辆黄色电力施工车就开进来，一批批施工人员进场。这样的场景从去年10月开始，持续了5个多月。很多市民都有疑问，这些电力施工的项目到底是什么？什么时候能结束，还大家一个美丽的景区？国网杭州供电公司集中的疑问作出解答——

**1. 提问人施小姐：**西湖边为什么要进行这样大规模的电力施工？现在到哪一步了？

**国网杭州供电公司解答：**环西湖区域是杭州重点打造的高可靠性配网示范区。但改造前，这里最老的一批电缆已经超过30岁，而且电缆沟大部分建设于2000年左右，经过多年发展，老旧电缆管沟年久失修，塌陷、淤泥堵塞情况严重。

借G20东风，从去年10月开始，环西湖区域电气网架改造提升工程正式启动。本次升级改造，杭州供电公司要在环西湖区域内，共改造和

新建160多座开关站，升级80多公里的电缆管路，更新电缆总长度超过235公里。

目前这些工程或结束或接近尾声，在3月26日凌晨5点，环西湖区域长达51公里的扩建电缆沟体全线贯通，也就是走到了最后一步，现在只需要在沟体内穿通电缆，接上电力设备就完成了，预计4月底前全面完工。

**2. 提问人周先生：**在西湖景区内这么大动作施工，会不会影响到景区环境？

**国网杭州供电公司解答：**在景区，改造电力设施的压力特别大。拿杨公堤来说，作为连通西湖南北进出口的主干道，全长3.8公里，是国家一级园林道路，上面有6座古桥，与西湖水面直接相接。大型机械如何过桥？怎么避免其在水质的影响？都是施工前必须要考虑周全的。从去年12月底，杭州供电公司负责人就与西湖景区管委会多次协商。公司运检部、配电运检室和土建顶管专家与水城管理处、园文局等部门多次在杨公堤现场勘查，讨论开挖、顶管、沉管等多种方案。由于沉管对绿化影响过大，且

部分湖底不具备沉管条件，经过比选，施工最终选取了路面开挖、过桥顶管相结合的方案，既保证了施工也保护了环境。

为了确保景区通行，埋设电缆都是采取夜间施工，天亮前将道路恢复；而更换开关站要选在白天，让周边居民下班回家用上电。因此许多施工人员几乎通宵达旦，加了一晚上的班，第二天白天又接着干。

**3. 提问人许女士：**对我们老百姓来说，改造后能感受到什么变化？是不是不用担心停电了？

**国网杭州供电公司解答：**改造完成后，环西湖一带用户年平均故障停电时间降至5分钟以内，供电可靠性从99.995%上升至99.999%，达到国际一流水平。这次国家电网对杭州电力设施的升级改造，也并不局限在环西湖区域。杭州除了补齐原有供电短板外，还在主城区挖潜，扩建主变4台、增容6台，新增主变容量29.3万千瓦安，相当于在市中心新建了3座110千伏变电站，杭州电网这下更坚强了。

## 小故事

### 一位的哥的“麻烦”与“不麻烦”

杭州网友“C胖”昨天在转发“政在解读”微信时，特意记录了这样一件事——



这条微信一发出，就收到了好多点赞。“这趟车坐得我巨开心！”“C胖”说，司机是河南人，在杭州开了6年出租车。这句淡定的“不麻烦”，或许就是这座城市“处变不惊”气质的熏陶，也是他对杭州未来的期待。



每一条时政新闻 我们乐在解读

## 我市召开中小学德育工作 电视电话会议

本报讯(见习记者 楼薪)昨日，全省中小学德育工作会议结束后，我市随即召开中小学德育工作电视电话会议，对贯彻落实全省会议精神、加强我市中小学德育工作进行动员部署。市委常委、宣传部长翁卫军出席会议并讲话，副市长陈红英主持。

会议指出，全市上下要切实把思想统一到省委、省政府的决策部署上来，进一步增强使命意识、端正育人理念、弘扬改革创新精神、强化责任担当，以“干在实处永无止境、走在前列要谋新篇”的精神面貌和工作作风，努力把中小学德育工作抓紧抓实、抓出成效。

会议强调，各地各单位要把握工作重点，着力在固本强基上下功夫，牢牢抓住立德树人根本任务，从爱国情感、人生梦想、行为习惯、国际理解、实践活动等八个方面做起，同步推进课程德育主阵地等五大德育基地建设；着力在围绕圆心上下功夫，以“服务G20，当好小东道主”为主题，动员中小学生在自己做起、从自家做起，带动广大市民养成文明有礼的良好习惯；着力在扬长补短上下功夫，发挥“第二课堂”等特色品牌载体的示范引领作用，同时坚持问题导向，找准“短板”，补长“短板”；着力在改革创新上下功夫，大力推进课程改革、教育方法改革和考核评价改革，切实把全省会议提出的各项任务要求全面落实到实处。

会议要求，各地各单位要强化组织领导，强化家庭教育，强化部门联动，着力形成党委统一领导、党政齐抓共管、有关部门各负其责、群团组织通力协作、全社会积极参与的领导体制和工作机制，合力推动全市中小学德育工作再上新台阶。

## 每百名老人拥有养老床位已达4张 我市召开老龄工作暨养老服务体系联席会议

本报讯(记者 赵芳洲 通讯员 常利洁)昨日，我市召开老龄工作暨养老服务体系联席会议，回顾总结2015年度全市老龄工作和养老服务体系建设情况，部署2016年工作任务。市委常委、组织部长张仲灿讲话。副市长戚啸虎主持。

会议要求，全市上下要积极应对人口老龄化，坚持主动应对、问题导向和托底保障，进一步加大工作推进力度，形成老龄及养老服务合力，重点要抓好谋篇布局，编制好“十三五”老龄事业和养老服务体系规划；要勇于改革创新，进一步释放民生经济潜能，为老龄事业和养老服务体系带来生机和活力；要突出居家养老，发挥资源最大效用，引导社会力量参与居家养老体系建设；要发展养老产业，加强政策引导和市场监管，培育产业集群，强化项目建设；要注重医养结合，打通医养部门和产业链各个环节，推出鼓励性政策，引导产业和应用服务。

截至2015年底，我市新改扩建城乡社区居家养老服务照料中心774家，累计建成2329家，新增养老机构床位5782张，累计建成61913张；每百名老人拥有养老床位已达4.04张，享受养老服务补贴老人9.07万，约占全市老年人口的6.34%，提前超额完成“十二五”规划确定的“9064”养老服务体系目标，走在全国、全省前列。

## 高层次人才在大江东“聚智”

本报讯(记者 金婷婷 通讯员 王景)日前，在“大江东来才智”高层次人才智对接大会上，两位比利时根特大学的专家和12位来自比利时、法国、瑞典等国家的海内外高层次人才携带多个高科技项目(技术)，与大江东区域内的30余家企业开展智对接。比利时两位外籍专家还被聘为大江东发展战略顾问。

本次智对接会议初步达成合作意向7个。可以预见，一场“资本”与“智力”的双赢合作模式即将在大江东碰撞出新的火花。

作为中国科学院唯一的汽车电子工程中心，中科领航的引进正是大江东引才有道的一个印证。目前，大江东已有国家、省“千人计划”人才9名。去年，大江东先后出台多项人才政策，一系列组合拳成为大江东全力打造人才洼地的“制胜法宝”。

## 富阳小镇党建：带着党员走进“春天里”

(上接A1版)

在小镇党群服务中心，一间“党员咖啡吧”甚是惹眼，现代化的线条、简洁的桌椅、陈列的各类书籍、悬挂的党旗及红色标语，似乎这是一个开放的众创空间，而这些都是小镇党委为党员精心布置的党建阵地。

“这是一个供小镇党员职工学习、交流的地方，大家坐下来，一杯咖啡，可以讨论时事政治，也可以谈经济前沿，还能探讨工作业务，氛围十分轻松，摆脱了以前说教式的党员组织生活。”徐君君说。

据介绍，硅谷小镇2015年成功入选全省37个首批特色小镇创建名单。去年7月，小镇党委成立，辖9个党支部，129名党员。杭州雄迈信息技术有限公司总经理罗彦是个20多年党龄的老党员，他的组织关系就是在小镇党委成立时落户的。

自从“党员咖啡吧”开业以来，罗彦就经常拉着朋友或客户到这里坐一坐，“就在上个月，我们还在这里做了一场新品发布会，客户反馈很不错。”

### 契合小镇的党建品牌

非公党建一直是富阳党建的一块招牌，但随着新经济组织和新社会组织的崛起，党员年轻化已成为一种趋势。这不，自“党员咖啡吧”开业以来，中午几乎座无虚席。

除了硅谷小镇外，富阳还拥有东洲电商物流小镇、公望生态金融小镇、上官体育小镇、胥口药谷小镇、鹿山物流装备小镇等11个特色小镇，都在党建上有不同的探索。比如上官体育小镇的“红芯驿站”，就成了上官球拍行业党委5个支部、186名党员的精神“栖居地”。

油菜地里的爱心众筹，硅谷小镇的“党员咖啡吧”，体育小镇的“红芯驿站”，这些轻松、时尚的党组织生活方式，让周边不少党员羡慕不已，就连富阳区委组织部副部长吴通赛都为点赞。

近年来，富阳区委组织部加大了特色小镇党建的探索力度，出台了非公党建工作“二十条”，开发了“红芯汇”微信号，并将党建阵地逐渐向信息经济、文化创意、新金融等新领域拓展。

“红芯汇”是我们小镇党建的一个品牌，它涵盖了红芯驿站、红芯公益、红芯众筹等多个板块，党建工作、公益活动、爱心众筹等信息都可实现线上发布、线下互动，既能满足年轻党员的需求，又能巩固小镇党建的网络阵地。”吴通赛说。